

创投公司已为49家科技型企业放款32719万元,较去年同期增长92.1% 金融“活水”滋润科技型企业发展

本报讯(通讯员 星光君)近日,笔者从重庆两江新区发展集团有限公司获悉,截至今年7月底,该公司旗下的创投公司已放款企业49家,较去年同期增长75%;放款金额总计32719万元,较去年同期增长92.1%,已超2021年全年放款额。

重庆两江新区发展集团有限公司创投公司(以下简称创投公司)作为推动两江新区科技创新发展的重要投融资平台,近年来,创投公司立足缓解中小微科技型企业“融资难、融资贵”,配合两江新区管委会相关部门,陆续组建了科技成长贷、科技跨境贷和种子基金等多种科技金融产品,初步构建起扶持两江新区科技型企业发展为主的科技金融服务

务体系。

中小微科技型企业技术含量高、创新能力强,是极具活力和潜力的创新主体。科技型企业走好创新路,金融支持不可或缺。

2019年7月,《重庆两江新区科技成长贷款实施办法(试行)》正式出台。科技成长贷创新构建多方协同审核机制为企业“增信”,通过联合市场监管、社保、税务等进行协同审查,有效利用各方数据,缓解银行与企业之间信息不对称的问题。

创投公司坚持股权投资与债权融资“双轮驱动”,重点企业扶持与双创产业发展“点面结合”,构建扶持新区科技型企业发展为主的科技金融服务体系,金融

服务能力显著增强。

近年来,创投公司管理的各类债权产品共扶持区内企业520余家,扶持金额超过18亿元,撬动银行资金超9亿元。同时,公司股权投资项目共16个,投资总额近4000万元,投资领域涵盖了建筑VR、生物医药、工业机器人、车辆研发等多个行业。

创投公司董事长叶兴国表示,未来,创投公司将继续秉承价值投资和长期投资的理念,深耕股权投资和债权融资两大主营业务,精选优质科创项目,加强科技金融服务,在打造两江新区双创环境中扮演更重要的角色,为两江新区科技创新创业生态注入新能量。



在重庆平创半导体研究院有限责任公司,工作人员利用设备对芯片进行贴片作业。
新华社记者 黄伟 摄

爱尔兰驻华大使访问西部(重庆)科学城

本报讯(通讯员 高小新)近日,爱尔兰驻华大使安黛文访问西部(重庆)科学城,深入了解西部(重庆)科学城规划发展情况。

四川美术学院虎溪校区是集自然生态、人文关怀、艺术情调于一体的特色校园,安黛文徒步感受特色校园文化,考察罗中立美术馆,并与四川美术学院开展座谈,希望在数字艺术、时装设计、艺术教育、文化等领域积极开展交流活动,促进中爱双方高校不断深化交流。

金凤实验室致力于打造重庆实验室“新样板”、国家实验室“生力军”,安黛文听取金凤实验室情况介绍,详细了解实验室规划建设、研究重点、运行机制、科研团队,对金凤实验室给予赞许,期望依托爱尔兰在医疗器械、医疗教育方面资源,推动爱尔兰有关高校、企业与西部(重庆)科学城开展务实合作。

西部(重庆)科学城对外合作交流中心是西部科学城重庆高新区招商引资企业、重大企业入驻的重要载体,安黛文全面了解西部(重庆)科学城成立由来、发展思路、目标定位等情况,表示西部(重庆)科学城前景广阔、未来可期,非常期待在生物制药、健康食品等新赛道,发挥双方独特优势,在科技创新、产业发展等领域找到切入点、联结点,促进双方共促共融、共同发展。



梁平区新盛镇全方位服务跨区作业水稻机收

本报讯(通讯员 谭万国)一年一度的水稻收割即将开始。近日,梁平区新盛镇在做好常态化疫情防控的基础上,及时组织该镇农机管理服务站、应急办等部门对来自江苏、河南、安徽、浙江等省的跨区作业联合收割机进行全方位跟踪服务和安全监管,同时在辖区11个村社区设立跨区作业水稻机收接待服务站,专人接待服务外地跨区作业收割机手。

与此同时,该镇还组织相关部门在水稻收割前集

中开展疫情防控知识培训和车辆安全检查,重点检查收割机跨区作业证、驾驶证、行驶证,健康码和行程码等,对外来收割机手逐一进行登记备案,深入田间地头宣传安全作业常识和常态化疫情防控知识,为外来机手免费发放口罩、消毒液等防疫用品,真正给外来跨区作业水稻机收人员营造安全舒适的机收环境,为确保完成今年辖区2万余亩水稻机收任务打下了坚实的基础。

人格权的类型有哪些?

《民法典》第110条与第990条第1款列举了以下人格权的类型:

1. 生命权:指自然人享有的以生命安全和生命尊严为内容的权利。

2. 身体权:指自然人享有的以身体完整和行动自由为内容的权利。

3. 健康权:指自然人享有的以身心健康为内容的权利。

4. 姓名权:指自然人享有的依法决定、使用、变更或者许可他人使用自己姓名的权利。

5. 名称权:指法人和非法人组织享有的依法使用、变更、转让或者许可他人使用自己名称的权利。

6. 肖像权:指自然人享有的依法制作、使用、公开或者许可他人使用自己肖像的权利。

7. 名誉权:指自然人、法人和非法人组织就其品德、声望、才能、信用等所获得的社会评价,所享有的保有和维护的权利。

8. 荣誉权:指自然人、法人和非法人组织对其获得的荣誉及其权益所享有的保持、自主决定的权利。

9. 隐私权:指自然人享有的私人生活安宁与不愿他人知晓的私密空间、私密活动、私密信息等依法受到保护,不受他人刺探、侵扰、泄露和公开的权利。

10. 婚姻自主权:指自然人享有的结婚、离婚自由不受他人干涉的权利。

在现实生活中,若民事主体的具体人格权遭受侵害,民事主体当然可以请求加害方承担相应的民事责任。若民事主体的一般人格权遭受损害,其同样可以请求加害方承担相应的民事责任,只不过民事主体所主张的人格权益是否属于一般人格权,需要人民法院以“人身自由与人格尊严”为依据作出相应的考量。



白色污染时代或将过去

塑料污染,通常称为白色污染。废旧的塑料,一旦丢弃后不易被天然微生物菌降解,在自然环境中长期不分离降解,从而对生态环境造成深层次的破坏。

长期以来,传统塑料因为低成本、热稳定性、机械强度、加工性和兼容性等诸多优点,被广泛采用。而新型塑料替代品必须赶上或超过这些优点,才会得到商用,因此这项任务具有很大的挑战性。

前不久,瑞士科研人员开发出一种类似于PET(聚对苯二甲酸乙二醇酯)的生物衍生塑料,不仅具有传统塑料的优点,还符合取代几种现有塑料的标准,同时也更加环保。该技术采用廉价的化学品“烹制”木材或其他不可食用的植物材料,比如农业废弃物,一步就能生产出塑料前体,该化学方法比目前塑料替代品的生产方式要简单得多。目前,这项简单的技术能够将高达25%的农业废弃物或95%的纯糖转化为塑料,已经制造了包装薄膜和其他纺织品的纤维等。

随着这项新技术的推广,相信在不久将取代传统塑料,让白色污染从环境中消失。

